

TOVARIŠKE ČESTITKE OBČANOM POBRATENE BILEČE OB OBČINSKEM PRAZNIKU!

15. SEPTEMBER 1977

XVIII. LETNIK

9. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO

MAŠA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

V JAVNI RAZPRAVI SO

SPREMEMBE IN DOPOLNITVE STATUTA OBČINE

Občinska skupščina je na zadnji skupni seji vseh treh zborov 13. septembra sprejela osnutek sprememb in dopolnitev statuta občine Ljubljana Moste-Polje in ga dala v enomesečno javno razpravo. Ker gre za temeljni dokument vseh delovnih ljudi in občanov naše občine, smo poprosili predsednika statutarne komisije Marjana Moškriča za izjavo.

Predlagane spremembe in dopolnitve statuta naše občine je narekovala vrsta dejavnikov. Po sprejetju zvezne in republiške ustave 1974 so bili v vsestranski akciji za njuno uveljavitev sprejeti tudi številni sistemski zakoni in drugi dokumenti, oblikovane so bile samoupravne interesne skupnosti, potrjena je bila njihova vloga v našem vsakdanjem samoupravnem življenju in delovanju. Vse to je narekovalo, da naše statute, ki naj odražajo konkretno stanje, pravice in dolžnosti, dopolnimo in uskladimo. Pri tem sta še posebno pomembna zakon o združenem delu in zakon o planiranju, ki nalagata tudi družbenopolitičnim skupnostim dolžnosti in naloge.

V triletnem delovanju novega, delegatskega skupščinskega sistema smo prišli do dobrih izkušenj in spoznanj, ki omogočajo

boljše funkcioniranje ter medsebojno usklajevanje številnih dejavnikov, ki sodelujejo v našem samoupravnem dogovarjanju in odločanju. Prav je, da vsa ta spoznanja vključimo v samoupravne akte in jih uzakonimo.

Spremembe in dopolnitve statuta smo se v Ljubljani lotili enotno v vseh občinskih skupščinah in v mestu. Naj pa posebej poudarim, da bodo določila občinskih in mestnega statuta usklajena in bodo kot celota zaokroženo obsegala celotni družbenopolitični, ekonomski in samoupravni položaj delovnih ljudi in občanov, kot jim ga dajejo ustavi in zakon o združenem delu.

Seveda prvi osnutki, ki so sedaj mesec dni v javni razpravi, še niso idealno usklajeni in nas tu čaka še kaj dela. Naj pa opozorim, da so v osnutku sprememb

in dopolnitev občinskega statuta na novo obdelana in dopolnjena naslednja poglavja:

- družbeno planiranje,
- ljudska obramba in družbena samozaščita,
- varstvo človekovega okolja,
- sredstva za skupne in splošne potrebe,
- družbeno varstvo samoupravnih pravic,
- nadzorstvo nad zakonitostjo organizacij združenega dela in samoupravnih organizacij in skupnosti,
- krajevna skupnost,
- družbeno dogovarjanje in samoupravno sporazumevanje,
- skupščinski sistem,
- pristojnosti in delo zborov skupščine.

Statutarna komisija, ki je pripravljala osnutek za javno razpravo, se je pri svojem delu vse-skozi zavedala, da še niso zajeta vsa določila ustave in sistemskih zakonov ter da bo treba v javni razpravi še marsikaj dopolniti in uskladiti. Nekatere misli in ideje, ki so vnesene v osnutek, niso do-rečene, oziroma niso do kraja pre-mišljene ali pa niso dobro

izražene. Vse to bomo morali v javni razpravi razčistiti in uskladiti.

Zato je pomembno, da bodo naše javne razprave, ki bodo trajale do 15. oktobra, premišljene in konstruktivne. Vse pripombe bodo bogat prispevek k našemu skupnemu snovanju dokumenta, ki bo osnova našega samoupravnega delovanja v temeljnih organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, v občini in mestu.

Javna razprava o osnutku sprememb in dopolnitev občinskega statuta soppada z razpravami o uresničevanju zakona o združenem delu in temeljnih organizacijah združenega dela ter z razpravami o dopolnitvah statuta krajevnih skupnosti. Vse to tvori zaokroženo celoto, ki bo še poglobila in utrdila naš družbenopolitični sistem, temelječ na samoupravnem odločanju delovnih ljudi in občanov.

Naše skupne napore usmerimo torej v to, da bomo v vseh teh dokumentih res konkretno uveljavili vsa določila ustave in zakona o združenem delu ter jih kasneje pri svojem vsakdanjem samoupravnem delovanju tudi dosledno uresničevali.



DAN SLOVENSkih PIONIRJEV

Letošnji 29. september — dan pionirjev, je obeležen s 35. obletnico obstoja Zveze pionirjev, ki je nastala v narodnoosvobodilnem boju kot podmladek mladinske organizacije USAOJ in kot oblika skrbi varstva NOB in revolucionarnih ciljev bojujočih se narodov Jugoslavije, za njegovo vzgojo na novih, v revoluciji izklesanih vrednotah.

Zveza pionirjev je oblikovala otrokov značaj na moralnem liku borca za svobodo ter ga motivirala za osebni aktivni delež v narodnoosvobodilnem boju. S tem je otrok postajal subjekt lastne vzgoje, najmlajši del Osvobodilne fronte, združen z usodo naroda in njegove revolucionarne preobrazbe.

Tako je Zveza pionirjev delovala in se razvijala tudi v vsem povojnem in v kasnejših obdobjih razvoja naše družbe ter na svojstven način prispevala k vzgoji mladih ljudi. Postala je nepogrešljiva sestavina naprednih družbenih sil samoupravne socialistične družbe. Ta vloga pripada Zvezi pionirjev tudi v prihodnje.

Osnovni namen pionirskega praznika je, da poleg razvedrila, obiskov itdn. posvetimo kar največ pozornosti sprejemanju delovnih programov pionirskih odredov, pionirskih svetov in drugih organiziranih subjektov, ki so usmerjeni v najrazličnejše aktivnosti pionirjev. V tej smeri pripravljamo dan pionirjev kot dan samoupravnega sprejemanja delovnih programov in obveznosti.

Pionirski odredi sklepajo dogovore v šolah in v krajevnih skupnostih skupaj z DPM, družbenopolitičnimi organizacijami in društvi, delovnimi organizacijami itn. za koordinirano celostno svojo dejavnost. Pri tem seveda težijo za osnovnim družbenopolitičnim in vzgojnim načelom, da postanejo pionirji v procesu sprejemanja programov in obvez ter pri njihovem uveljavljanju nosilci akcije in subjekti za izvajanje programov. Le tako so delovni programi obveze pionirjev samih, poudarjeni sta osebna in kolektivna motiviranost in odgovornost, ustrezno pa je izraženo tudi družbeno in vzgojno poslanstvo mentorjev. Zato naj mentorji, DPM, vodstva šol in drugi storijo vse, da bi dan pionirjev postal tudi praznik krajevnih skupnosti. Poleg tega pionirski odredi tudi letos organizirajo svoj praznik tako, da pridejo do izraza že ustaljene oblike prireditev, tekmovanj, izletov, srečanj, obiskov v delovnih organizacijah, predstav itn.

Letošnji dan pionirjev je obeležen tudi z nadaljevanjem pionirskih iger pod naslovom NARAVA—ZDRAVJE—LEPOTA. Ta tema obstaja že od lanskega leta in jo izvajajo vsi pionirski odredi v naši občini, za kar so prejeli tudi republiška oziroma občinska priznanja.

Vsi pionirji tega dne nadenejo svoje pionirske simbole in tudi tako poudarijo svoj dan.

Dan pionirjev torej ni le praznik, temveč predvsem delovni dan Titovih pionirjev, šole in vseh prijateljev mladine.

VERA BAJIČ

PIONIRJEM OB PRAZNIKU:
ZA DOMOVINO — S TITOM NAPREJ!

ZA NOVE SAMOUPRAVNE ODNOSE V KRAJEVNI SKUPNOSTI

Ko razmišljamo o novi vsebinski vlogi krajevnih skupnosti, ki jo ustava, zakon o združenem delu, kongresni sklepi ter drugi dokumenti opredeljujejo kot temeljno samoupravno skupnost, moramo izhajati iz te vloge in ob tem videti vizijo takšne KS, ki bo odprta lokalni in družbenoekonomski prostor, v katerem bodo delovni ljudje in občani kot kreativni soustvarjalci lahko sodelovali pri zadovoljevanju svojih in skupnih interesov ter potreb.

Pri nadaljnjem samoupravnem in družbenoekonomskem razvoju KS bi morali težiti za tem, da bodo delovni ljudje in občani na podlagi samoupravnih usklajenih programov združenega dela, KS in SIS lahko enotno reševali vsa tista vprašanja, ki so ključnega pomena za dobro posameznika in družbe kot celote.

Opozoriti velja, da je zunaj KS nemogoče reševati proces družbene reprodukcije, družbeno načrtovanje, družbeni standard in potrebe, ki izhajajo iz vsakdanjega dela in življenja.

Osnova za usklajeno in povezano zadovoljevanje potreb delovnih ljudi in občanov so torej skupni razvojni programi med TOZD, KS in SIS. Dosedanja praksa kaže, da na področju pro-

gramiranja KS nismo bili najbolj uspešni. Le redke KS se lahko pohvalijo, da so njihovi srednjeročni in letni programi usklajeni z omenjenimi nosilci načrtovanja. Zato bi bilo prav, da v javni razpravi o statutih ocenimo, kje smo — in vsepovsod tam, kjer je to potrebno, odpravimo te pomanjkljivosti.

Ob poznavanju ustavne vloge in pristojnosti KS bo v razpravah o novih statutih treba posvetiti veliko pozornost zlasti naslednjim vprašanjem:

- ali sedanja samoupravna in teritorialna organiziranost KS glede na vedno večja gibanja prebivalstva še ustreza;
- ali imajo delovni ljudje in občani prek hišne, ulične in krajevne samouprave resnične možnosti vplivanja pri odločanju;

— ali so z delegatskimi odnosi uresničeni osnovni cilji ustave, da delovni ljudje in občani na samoupraven način uresničujejo svoje in skupne interese in solidarno zadovoljujejo skupne potrebe v kraju bivanja;

— ali smo v delegatskem sistemu uspeli povezati sodelovanje delegacij TOZD, KS, SIS ter družbenopolitičnih organizacij.

(nadaljevanje na 2. str.)

PREBERITE TUDI:

- Umetniško priložo 25. MAJ s prispevki, posvečenimi občinskemu prazniku pobratene Bileče in pionirskemu prazniku
- Ustavo v naš vsakdan... 2. str.
- Vse po načrtih? 3. str.
- Otrok in cesta... 4. str.
- X. kongres ZSMS... 9. str.
- Drsališče v Zalogu... 11. str.
- Novice iz naših krajev... 12. str.



Pred petintridesetimi leti je na dvorišču tovarne Saturnus padla pod streli italijanskih fašistov mlada aktivistka OF Vida Pregarc. V Saturnusu je bila 31. avgusta spominska slovesnost, ki so se je udeležile tudi nekdanje Vidine sodelavke. Svečanosti pa so prisostvovali tudi Pepca Kardelj in drugi družbenopolitični delavci. Življenjsko pot Vide je orisal generalni direktor Saturnusa inž. Miha Košak. V kulturnem sporedu so nastopili dramatska skupina tovarne, učenci OŠ Vide Pregarc in Koroški oktet.